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Séance 4 : Éviter des répétitions par 

l’emploi de synonymes 

Objectifs 
 Permettre aux élèves de revoir les mots déjà travaillés au cours de la séquence. 

 Montrer aux élèves l’intérêt qu’il y a à travailler les synonymes : éviter les répétitions. 

Déroulement 

Phase Titre Organisation Déroulement Matériel 

1 
Reprise du jeu 

des devinettes 

Individuel, oral 

et écrit, 10 min 

Le maître donne un mot. S’il le dit avec les bras 

croisés devant lui, les élèves doivent donner un 

mot qui a le même sens. S’il le dit avec les bras 

croisés derrière lui, les élèves doivent donner un 

mot qui a le sens contraire. 

→ Dans un premier temps, c’est le maître qui 

anime le jeu. Progressivement, il désigne des 

élèves qui le font à sa place. 

Ardoise 

2 
Création d’une 

affiche 

Collectif, écrit 

et oral, 

10 min 

• Le maître fait circuler une affiche A3 d’un côté 

de la classe, et une autre affiche de l’autre côté. 

Sur la première, les élèves écrivent des synonymes 

d’aimer. Sur l’autre, des antonymes. 

• Les affiches sont ensuite exposées au tableau, 

vérifiées du point de vue de la consigne et du 

point de vue de l’orthographe. 

Deux 

feuilles 

blanches 

A3 

3 

Remplacer 

« aimer » par un 

synonyme. 

Individuel, 

écrit, 15 min 

Exercice de réécriture : lecture d’un texte où le 

verbe « aimer » apparaît de nombreuses fois. 

Montrer aux élèves que cette formulation est 

pesante. → Faire réécrire en remplaçant par des 

synonymes. 

Photocopie 

4 
Mise en 

commun 

Collectif, oral, 

10 min 
Brainstorming collectif pour trouver des synonymes 

et correction collective de l’exercice. 
— 

5 

Exercice 

similaire avec 

des antonymes 

Individuel, 

écrit, 10 min 

Exercice de réécriture : phrases où l’expression 

« nous n’aimons pas » apparaît de nombreuses 

fois. → Faire réécrire en remplaçant par des 

antonymes d’aimer. 

Photocopie 

(suite) 

6 
Mise en 

commun 

Collectif, oral, 

10 min 
Brainstorming collectif pour trouver des antonymes 

et correction collective de l’exercice. 
— 

7 

Différenciation / 

pour ceux qui 

ont fini en 

avance 

En autonomie, 

écrit. 
Coloriage magique des synonymes et antonymes. 

Photocopie 

2 

 

 

  


